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I GIOVANI  ACCONCIATORI VERSO IL FUTURO 



INTRODUZIONE 

Il campione intervistato è composto da giovani dai 16 anni in su, 

già acconciatori o studenti che stanno per diventarlo.  

 

Il field di ricerca è tuttora in corso (oltre 500 risposte ad oggi) e la 

raccolta dei questionari proseguirà per illustrare i dati aggiornati 

nei prossimi appuntamenti di Camera Italiana dell’Acconciatura. 



73,5% 

14,5% 12,0% 

posso esprimere la mia 
creatività 

voglio diventare un 
imprenditore 

posso trovare lavoro subito 

HAI SCELTO LA PROFESSIONE DI ACCONCIATORE PERCHÉ... 

Se non avessi scelto questa professione, 

cosa avresti scelto di fare? 
(il 71% ha una alternativa) 

ESTETISTA 18,3% 

11,9% 
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6,7% 
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EDUCATRICE 

CUOCO/CUOCA 
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TOP 5 



più evoluta 
artisticamente 

60,2% 

più tecnologica 
33,7% 

uguale ad oggi 
6,0% 

COME VEDI LA PROFESSIONE DELL'ACCONCIATORE ... 

... NEI PROSSIMI ANNI? ... IN RELAZIONE ALLE NUOVE TECNOLOGIE? 

SI USERANNO DI PIU’ ... 

per far crescere 
la professionalità 

dei saloni 
60,4% in salone 

20,8% 

per relazionare 
con le clienti 

18,8% 



LE FASCE DI ETA’ PIU’ 

INTERESSATE A ... 

PIU’ DI 25 ANNI 

TRA 19-25 ANNI 

TRA 15-18 ANNI 

COSA CAMBIERESTI IN MEGLIO NELLA PROFESSIONE  

DELL'ACCONCIATORE DEL DOMANI 

26,0% 

7,3% 

66,7% 

La formazione 

L’immagine 

Entrambe 



Deve saper capire ogni 
cliente in modo diverso 

42% 

Deve essere tecnicamente 
preparato in prima persona 

36% 

Deve essere un artista ma 
concreto 

22% 

COSA DISTINGUE UN ACCONCIATORE  

DA ALTRE PROFESSIONALITÀ DEL BEAUTY 



IL SALONE CHE IMMAGINI NEL TUO FUTURO DEVE ESSERE ... 

40,7% 
38,4% 

10,7% 10,3% 

con persone di talento che 
ci lavorano 

creativo di immagine tecnologico 



NEL MONDO DELLA MODA, ALLA PROFESSIONE DELL'ACCONCIATORE, 

 CHE VALORE ATTRIBUISCI 

57,4% 

34,0% 

8,5% 

Nè alto nè basso 

Abbastanza alto 

Molto alto 

CENTRO E NORD-OVEST LE 

AREE CHE ATTRIBUISCONO 

PIU’ VALORE ALLA 

PROFESSIONE 

ACCONCIATORE 



PER LA TUA CRESCITA PROFESSIONALE  

SARESTI DISPOSTO A LAVORARE ALL'ESTERO 

Sì 
80,9% 

No 
3,2% 

Non saprei 
16,0% 

LA FASCIA DI ETA’ TRA I 15 E 18 ANNI E’ PIU’ PREDISPOSTA AD 

AFFRONTARE ESPERIENZE LAVORATIVE ALL’ESTERO 



CONCLUSIONI 

I GIOVANI VOGLIONO: 

 

• FORMAZIONE 

• ATTENZIONE ALLE RELAZIONI E ALLA PROFESSIONALITA’ 

 

 

I GIOVANI OFFRONO: 

 

• QUALIFICAZIONE PROFESSIONALE E ARTISTICA 

• DISPONIBILITA’ E UMILTA’ A IMPARARE 
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GRAZIE 


